                                                              Stanowisko
Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m st. Warszawy  w sprawie oceny wniosków w konkursie Miejsce Przyjazne Seniorom, przyjęte na sesji Rady  w dniu 19 listopada 2018 roku.
Do  oceny Rady wpłynęło osiem wniosków, z czego sześć Rada zaopiniowała pozytywnie, przy jednym głosie wstrzymującym. Dwa wnioski - dotyczący domu pomocy społecznej dla osób starszych, przewlekle chorych oraz trzech dziennych ośrodków wsparcia dla osób starszych, mimo pozytywnej oceny działalności wzbudziły wątpliwości rady. Wątpliwości zrodziły się w związku z & 2 pkt. 10 Regulaminu Konkursu w brzmieniu: Z udziału w konkursie  wyłączone są podmioty, które statutowo podejmują działania na rzecz seniorów lub zostały powołane w celu podejmowania takich działań. Przy czym Rada zwraca uwagę, że powyższy zapis dotyczy wszystkich instytucji starających się o stosowny certyfikat, nie tylko placówek pomocy społecznej. W identycznej sytuacji znajdują się np. placówki służby zdrowia powołane do świadczenia  usług zdrowotnych wyłącznie  z zakresu geriatrii i gerontologii. Zdaniem Rady tego rodzaju instytucje zgodnie z przytoczonym wyżej zapisem regulaminu winny być wyłączone z konkursu, na etapie oceny formalnej. Skoro jednak tak się nie stało, a problem dotyczy wielu placówek pomocy społecznej i służby zdrowia z całej Warszawy, w celu zastosowania jednolitej praktyki w skali miasta Rada uważa, że ostateczne stanowisko w tej sprawie powinna podjąć Kapituła Konkursu Miejsca Przyjazne Seniorom.
Pojawiający się argument, że w poprzednich latach budzące wątpliwości placówki otrzymywały certyfikat nie jest przekonywujący. Przyznane na rok certyfikaty wygasają i zgodnie z nowym regulaminem rozpoczyna się niejako nowy etap w historii Konkursu. Certyfikaty będą przyznawane na trzy lata. Powtarzanie błędu wypacza idę konkursu i wprowadzi  chaos w kolejnych latach. Nie ma także zdaniem Rady potrzeby zmiany regulaminu w tej materii, wystarczy go przestrzegać. 
Konkurs Miejsce Przyjazne Seniorom nie jest nagrodą i nie służy ocenie działalności statutowej danej  instytucji. Ta bowiem należy do jednostki sprawującej nadzór. W pracach nad zmianami w regulaminie należy zatem jednoznacznie opisać cele konkursu, tak by nie budziły one żadnych wątpliwości. 
Ponadto Rada zauważa, że do konkursu zgłosiły się urzędy dzielnic. Urzędy te powołane do obsługi mieszkańców - z zasady - powinny być przyjazne  wszystkim mieszkańcom, bez względu na wiek,  czy jakiekolwiek inne uwarunkowania. Wyróżniające się szczególnym podejściem i profesjonalizmem w obsłudze mieszkańców mogą być wyróżniane w innym konkursie np. Prezydenta  m. st. Warszawy. 
Powyższe stanowisko Rada przyjęła jednogłośnie.
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