Protokół
I posiedzenia Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście (kadencja 2022-2025)
w dniu 1.06.2022 roku, godzina 15.00.
Obrady otworzył Burmistrz Dzielnicy Śródmieście p. Aleksander Ferens (lista obecności członków Rady Seniorów stanowi załącznik do protokołu).
AD 1 
Burmistrz Dzielnicy przedstawił porządek obrad:
1. Otwarcie obrad.
2. Wręczenie zaświadczeń o powołaniu w skład Rady Seniorów.
3. Zgłaszanie kandydatów na funkcje Przewodniczącego Rady Seniorów, prezentacja kandydatów, zadawanie pytań.
4. Powołanie komisji skrutacyjnej dla wyboru Przewodniczącego Rady Seniorów.
5. Przeprowadzenie głosowania tajnego i podjęcie uchwały dot. wyboru Przewodniczącego Rady Seniorów.
6. Zgłaszanie kandydatów na przedstawiciela Rady do Warszawskiej Rady Seniorów, prezentacja kandydatów, zadawanie pytań.
7. Powołanie komisji skrutacyjnej dla wyboru przedstawiciela Rady do Warszawskiej Rady Seniorów.
8. Przeprowadzenie głosowania tajnego i podjęcie uchwały dot. wyboru przedstawiciela Rady do Warszawskiej Rady Seniorów.
9. Omówienie spraw organizacyjnych dot. Rady Seniorów.
10. Ustalenie terminu następnego posiedzenia Rady.
11. Zamknięcie posiedzenia.
Następnie p. Aleksander Ferens udzielił głosu Przewodniczącemu Rady Dzielnicy Śródmieście p. Marcinowi Rolnikowi.
AD 2
Pan Marcin Rolnik pogratulował członkom Rady Seniorów wyboru. Zapewnił, że Rada Dzielnicy będzie wspomagała pracę Rady Seniorów. Wyraził chęć spotkania się z Przewodniczącym Rady który zostanie wybrany, w celu ustalenia zasad współpracy.
Burmistrz Dzielnicy wręczył członkom Rady Seniorów zaświadczenia o wyborze. Zapewnił również, że on jak i cały Zarząd Dzielnicy będzie zawsze służył pomocą w realizacji zadań nowopowstałej Radzie.
AD 3
Burmistrz Dzielnicy zwrócił się do członków Rady o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Seniorów oraz przedstawiciela do Warszawskiej Rady Seniorów (głosowanie tajne). Zgłoszono kandydaturę Haliny Lipke – kandydatka nie wyraziła zgody na kandydowanie.
Zgłoszono kandydaturę p. Barbary Kopczyńskiej – kandydatka wyraziła zgody na kandydowanie. 
AD 4
Na członków komisji skrutacyjnej powołano: Tomasza Żacha – przewodniczący, Emilię Wudkiewicz-Madejczyk – członek, Sławomira Pieciukiewicza – członek.
Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania tajnego i przeprowadziła procedurę głosowania.
AD 5
Za kandydaturą p. Barbary Kopczyńskiej na funkcję Przewodniczącej Rady Seniorów głosowało 10 członków Rady, 0 osób było przeciwnych, 1 osoba wstrzymała się od głosu.
Uchwała o wyborze p. Barbary Kopczyńskiej na funkcję Przewodniczącej Rady Seniorów stanowi załącznik do protokołu.
AD 6
Burmistrz Dzielnicy poprosił o zgłaszanie kandydatów na przedstawiciela Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście do Warszawskiej Rady Seniorów. Została zgłoszona kandydatura: p. Krystyny Wierzbickiej. Kandydatka wyraziła zgodę na kandydowanie. Więcej kandydatów nie zgłoszono.
AD 7
Komisja skrutacyjna w składzie: Tomasz Żach – przewodniczący, Emilia Wudkiewicz-Madejczyk – członek, Sławomira Pieciukiewicza – członek przeprowadziła procedurę głosowania.
AD 8
Za kandydaturą p. Krystyny Wierzbickiej głosowało się 10 członków Rady, 0 osób było przeciwnych, 1 osoba wstrzymała się od głosu.
Przedstawicielem Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście w Warszawskiej Radzie Seniorów została wybrana p. Krystyna Wierzbicka.
Uchwała o wyborze stanowi załącznik do protokołu.
AD 9
Przewodnicząca poinformowała, że w ciągu miesiąca planuje zwołać najbliższe posiedzenie Rady, na którym Rada obradować będzie m.in. nad wyborem wiceprzewodniczących Rady oraz regulaminem pracy.
AD 10,11
Przewodnicząca Rady ustaliła termin następnego posiedzenia na dzień 13 czerwca 2022 r. (poniedziałek) na godz. 15.00 po czym zakończyła posiedzenie.
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