Protokół
I posiedzenia Rady Seniorów Dzielnicy Wesoła (kadencja 2022-2025)
w dniu 11.07.2022 roku, godzina 11.00.
Obrady otworzyła Zastępca  Burmistrza Dzielnicy Wesoła p. Aleksandra Paradowska. 
AD 1 
Zastępca Burmistrza Dzielnicy przedstawiła porządek obrad:
1. Otwarcie obrad.
2. Wręczanie podziękowań za pracę w kadencji rady 2019- 2022.
3. Wręczenie zaświadczeń o powołaniu w skład Rady Seniorów.
4. Zgłaszanie kandydatów na przedstawiciela Rady do Warszawskiej Rady Seniorów, prezentacja kandydatów, zadawanie pytań.
5. Przeprowadzenie głosowania i podjęcie uchwały dot. wyboru przedstawiciela Rady do Warszawskiej Rady Seniorów. 
6. Omówienie spraw organizacyjnych dot. Rady Seniorów.
7. Ustalenie terminu następnego posiedzenia Rady.
8. Zamknięcie posiedzenia.
Następnie p. Aleksandra Paradowska udzieliła głosu Pani Bożenie Borys.
AD 2
Pani Aleksandra Paradowska pogratulowała członkom Rady Seniorów wyboru. Zapewniła, że Rada Dzielnicy będzie wspomagała pracę Rady Seniorów. Wyraziła chęć spotkania się z Przewodniczącym Rady który zostanie wybrany, w celu ustalenia zasad współpracy.
Zastępca Burmistrza Dzielnicy wręczyła członkom Rady Seniorów zaświadczenia o wyborze. Zapewniła również, że cały Zarząd Dzielnicy będzie zawsze służył pomocą w realizacji zadań nowopowstałej Radzie.
AD 3
Pani Aleksandra Paradowska zwróciła się do członków Rady o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Seniorów oraz przedstawiciela do Warszawskiej Rady Seniorów (głosowanie jawne). Ustalono że wybór przewodniczącego Rady oraz komisji skrutacyjnej odbędzie podczas kolejnego spotkania Rady, a na obecnym spotkaniu Rada wybierze tylko przedstawiciela do Warszawskiej Rady Seniorów. Zgłoszono kandydaturę p. Bożeny Borys – kandydatka wyraziła zgodę na kandydowanie. Za kandydaturą p. Bożeny Borys głosowało  8 członków Rady.  Kandydatka jednogłośnie została wybrana na  przedstawiciela do Warszawskiej Rady Seniorów. Uchwała o wyborze stanowi załącznik do protokołu.
AD 4
[bookmark: _GoBack]Rada ustaliła, że kolejne posiedzenie rady odbędzie się  w dniu 28 lipca 2022 roku o godzinie 14.00.  Na  tym i kolejnych posiedzeniach Rada obradować będzie m.in. nad wyborem przewodniczącego, wiceprzewodniczących Rady, planem oraz regulaminem pracy, po czym  posiedzenie zakończyło się. 
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