Protokół
z VIII sesji Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście (Kadencja 2022-2025)
w dniu 21.09.2023 r., godzina 15:30
Sala Rady Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy – ul. Nowogrodzka 43

Obrady otworzyła Pani Barbara Kopczyńska, Przewodnicząca Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy. 
Lista obecności członków ww. Rady Seniorów stanowi załącznik do protokołu.
Pani Barbara Kopczyńska zwróciła się do obecnych o uczczenie pamięci zmarłej niedawno członkini Rady Seniorów, Pani Krystyny Wierzbickiej, minutą ciszy. 
Pani Barbara Kopczyńska przywitała przybyłego na VIII sesję Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy zaproszonych gości: Pana Aleksandra Ferensa, Burmistrza Dzielnicy Śródmieście 
m.st. Warszawy; Panią Magdalenę Wojciechowską, Zastępczynię Burmistrza, Pana Piotra Szychowskiego, Naczelnika Wydziału Obsługi Rad i Legislacji oraz Panią Katarzynę Łukaszewską, kierowniczkę referatu w Wydziale Sportu i Spraw Społecznych.
Pan Aleksander Ferens przywitał obecnych członków Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście 
m.st. Warszawy i podziękował za ich aktywność społeczną.
Pani Magdalena Wojciechowska, Zastępczyni Burmistrza, zaprosiła obecnych na organizowane wydarzenie – Olimpiadę Seniorów – przedstawiając zwięźle szczegóły programu.
Pani Barbara Kopczyńska przedstawiła porządek obrad (wymieniony poniżej) i powiadomiła obecnych o konieczności rozszerzenia go o sprawę podjęcia dwóch uchwał: wyboru przedstawiciela Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy do Warszawskiej Rady Seniorów oraz zaopiniowania projektu uchwały Rady Dzielnicy Śródmieście m.st. warszawy zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy. 
Pan Piotr Szychowski przedstawił obecnym przedmiot projektu uchwały wyboru przedstawiciela Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy do Warszawskiej Rady Seniorów.

Porządek obrad:
1. Sprawa Olimpiady Seniorów; 
2. Otwarcie przychodni Podstawowej Opieki Zdrowotnej na Solcu oraz program „Pro-Senior 
65 +”;
3. Posumowanie dyżurów w I półroczu 2023 roku, dyskusja nad kontynuacją dyżurów;
4. Program „Dni Warszawskiego Seniora”; 
5. Informacje Prezydium.
6. Wolne wnioski.
Obecni nie wnosili uwag do porządku obrad więc Pani Barbara Kopczyńska przeszła do omawiania kolejnych jego punktów.

Ad 1
Pani Katarzyna Łukaszewska, kierowniczka referatu w Wydziale Sportu i Spraw Społecznych 
dla Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy, przedstawiła obecnym program planowanego wydarzenia – Olimpiady Seniorów.
Pan Adam Dyda, członek Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy, przedstawił obecnym dalsze szczegóły programu precyzując m.in., że udało mu się zachęcić 58 osób do udziału 
w ww. wydarzeniu. 

Ad 1a
Pani Barbara Kopczyńska przeprowadziła wraz z obecnymi członkami Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy przeprowadziła procedurę wyłonienia przedstawiciela tejże rady 
do Warszawskiej Rady Seniorów. W jej wyniku, mocą Uchwały nr 8/2023 Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy, jej przedstawicielką została Pani Alicja Ozdowy-Bietkowska.

Ad 1b
Pani Barbara Kopczyńska przeprowadziła wraz z obecnymi członkami Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy przeprowadziła procedurę zaopiniowania projektu uchwały Rady Dzielnicy Śródmieście m.st. warszawy zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy. 
Pan Piotr Szychowski przedstawił obecnym przedmiot projektu uchwały.
Obecni członkowie Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy podjęli jednogłośnie Uchwałę nr 9/2023.

Ad 2
Pani Danuta Urbańska-Klimek, członkini Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy, zreferowała obecnym sprawę otwarcie przychodni Podstawowej Opieki Zdrowotnej na Solcu 
oraz założenia programu „Pro-Senior 65 +”. 

Ad 3
Pani Cecylia Melnik, członkini Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy, zreferowała obecnym sprawę dyżurów w pierwszym półroczu 2023 r. Zaproponowała kontynuowanie dyżurów 
w drugim półroczu, nagłośnienie ich wśród lokalnej społeczności poprzez rozwieszenie plakatów 
a także poprzez publikacje w gazecie „Życie Śródmieścia”, na oficjalnej stronie internetowej Urzędu Dzielnicy Śródmieście m. st. Warszawy, na profilach ww. Urzędu i Rady Seniorów w Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy na portalach społecznościowych. Pani Melnik zaproponowała również, aby seniorzy mieli możliwość spotkania się w trzech punktach dyżurnych z członkami prezydium Rady Seniorów w Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy. Przygotowała stosowne karty dyżurów.
Pani Barbara Kopczyńska zaproponowała, aby członkowie Rady Seniorów zaczęli odbywać kolejną sesję dyżurów dla mieszkańców po 20 października br.   
Ad 4
Pani Barbara Kopczyńska, w zastępstwie nieobecnej Pani Halina Lipke, członkini Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy, zreferowała obecnym sprawę programu „Dni Warszawskiego Seniora”.
Ad 5
Pani Barbara Kopczyńska poinformowała obecnych, że w dniu 26 września br. o godzinie 17:00 nastąpi projekcja filmu „Ziemia Obiecana” w Kinie „Atlantic” przy ul. Chmielnej 33 po której odbędzie się spotkanie z Andrzejem Sewerynem i Anną Nehrebecką. Członkowie Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy otrzymają bilety wstępu po zakończeniu obrad sesji.
Pani Barbara Kopczyńska oznajmiła również obecnym, że w dniu 8 października br. o godzinie 17:00 
odbędzie się koncert muzyki filmowej w Sali Warszawskiego Domu Techniki NOT przy ul. Czackiego 3/5. 
Pani Barbara Kopczyńska poinformowała także obecnych, że w dniu 12 października br. o godzinie 15:00 odbędzie się wykład o Prezydencie m.st. Warszawy Stefanie Starzyńskim w Muzeum Niepodległości przy al. Solidarności 62. 
Ad 6
Nie zgłoszono.
Pani Barbara Kopczyńska poinformowała zebranych, że najbliższe posiedzenie Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy odbędzie się w czwartek, 16 listopada 2023 r., o godzinie 14:00. w Sali Rady Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy przy ul. Nowogrodzkiej 43.
Na tym obrady zakończono.
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