Protokół
z IX sesji Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy 
(Kadencja 2022-2025)
w dniu 23 listopada 2023 r., godzina 14:00
Sala Rady Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy – ul. Nowogrodzka 43

Obrady otworzyła Pani Barbara Kopczyńska, Przewodnicząca Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy. 
Lista obecności członków ww. Rady Seniorów stanowi załącznik do protokołu.
Pani Barbara Kopczyńska przywitała przybyłą na IX sesję Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście 
m.st. Warszawy Panią Magdalenę Wojciechowską, Zastępczynię Burmistrza.
Pani Barbara Kopczyńska przedstawiła porządek obrad:
· Otwarcie sesji i przywitanie gości;
· Przyjęcie programu sesji;
· Powołanie nowej przewodniczącej Zespołu ds. Pomocy Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Seniorów;
· Informacje Prezydium;
· Omówienie wniosków o udzielenie certyfikatów "Miejsce Przyjazne Seniorom";
· Wolne wnioski;
· Ustalenie terminu następnej sesji;
· Zakończenie posiedzenia.
Obecni nie wnosili uwag do porządku obrad więc Pani Barbara Kopczyńska przeszła do omawiania kolejnych jego punktów.

Ad 1
Pani Barbara Kopczyńska zaproponowała kandydaturę Pani Cecylii Melnik na stanowisko przewodniczącej Zespołu ds. Pomocy Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Seniorów.
Pani Halina Lipke przeczytała obecnym treść wiadomości elektronicznej, w której Pani Cecylia Melnik wyraziła zgodę na wysunięcie jej kandydatury. Wszyscy obecni na sesji członkowie Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy przyjęli ww. kandydaturę jednogłośnie.

Ad 2
Pani Halina Lipke powiadomiła zebranych o złożeniu wniosków do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego wynikiem czego było przyznanie środków finansowych na seanse kinowe dla seniorów w Kinie „Atlantic” i na zajęcia z ping ponga. 
W bieżącym roku Urząd Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy mógł złożyć jeden wniosek – do kwoty 40.000 zł. Złożono wniosek o przyznanie środków finansowych na organizację w 2024 r. koncertu 
z okazji Warszawskiego Dnia Seniora (30 września) we współpracy z Towarzystwem im. Fryderyka Chopina.
Pani Halina Lipke powiadomiła również zebranych o braku zgłoszeń kandydatów w naborze uzupełniającym na dwóch członków Rady Seniorów w Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy. 
Tym samym skład ww. rady pozostaje bez zmian.
Pani Alicja Ozdowy-Bietkowska została powołana przez Prezydenta m.st. Warszawy do Warszawskiej Rady Seniorów.
Pani Halina Lipke powiadomiła także zebranych, że Warszawska Rada Seniorów organizuje w dniu 
8 grudnia br. VI seminarium Warszawskich Rad Seniorów. Przyjmowane są zgłoszenia członków Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy chętnych do udziału.
Pani Barbara Kopczyńska poinformowała zebranych, że należy przygotować się do rocznego sprawozdania i do sporządzenia planów pracy Rady Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy na przyszły rok. Zwróciła uwagę, aby członkowie ww. rady regularnie sprawdzali zawartość swoich skrzynek poczty elektronicznej, na które wysyłane są na bieżąco informacje o działalności rady.
Jedna z członkiń Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy zwróciła się z prośbą do Pani Magdaleny Wojciechowskiej o możliwość zwiększenia środków finansowych przyznawanych Wydziałowi Spraw Społecznych i Sportu i Ośrodkowi Sportu i Rekreacji Dzielnicy Śródmieście 
m.st. Warszawy na działalność rekreacyjną dla seniorów (pływalnia). Pani Wojciechowska zapewniła, ze naradzi się w tej sprawie z naczelniczką ww. wydziału.
Kolejna członkini Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy poruszyła kwestię zabiegów 
z podologii, zapewnianych przez Centrum Pomocy Społecznej Dzielnicy Śródmieście 
im. prof. Andrzeja Tymowskiego w ramach programu „Lato Seniora”, które wyczerpały się. Warto byłoby je kontynuować ze względu na ich popularność. Pani Wojciechowska, że nie widzi przeszkód oraz wyraziła swoją nadzieję, że ww. zajęcia będę kontynuowane gdy tylko zostaną na nie przeznaczone kolejne środki finansowe, o czym będzie osobiście rozmawiać z Panią Katarzyną Frączek, dyrektorką Centrum Pomocy Społecznej Dzielnicy Śródmieście 
im. prof. Andrzeja Tymowskiego.
Pani Halina Lipke zwróciła uwagę obecnych na liczne konkursy dla organizacji pozarządowych dofinansowanie przygotowywane przez Wydział Spraw Społecznych i Sportu a ogłaszane przez Urząd Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy. Pani Wojciechowska poinformowała, że przygotuje i prześle odpowiednią informację na ten temat dla członków Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście 
m.st. Warszawy.




Ad 3
Pani Barbara Kopczyńska oraz poszczególni członkowie Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście 
m.st. Warszawy omówili siedem wniosków dotyczących przyznania certyfikatów „Miejsc Przyjaznych Seniorom”. Wszystkie wnioski otrzymały jednogłośnie rekomendacje obecnych na sesji członków rady.
Ad 4
W ramach wolnych wniosków omówiono możliwość współpracy z Radami Osiedli w Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy.
Pani Halina Lipke wyraziła zdanie, że Rada Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy nie powinna zastępować ani wyręczać w pracy jednostki pomocnicze Dzielnicy niższego szczebla.
Omówiono możliwość założenia klubu seniora na wzór „Panoramy”.
Pani Barbara Kopczyńska poinformowała zebranych, że najbliższe posiedzenie Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy odbędzie się w czwartek, 25 stycznia 2024 r., o godzinie 14:00. w Sali Rady Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy przy ul. Nowogrodzkiej 43.
Na tym obrady zakończono.
Przewodnicząca Rady Seniorów 
Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy 
Barbara Kopczyńska
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