Protokół
z XIII Sesji Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście (Kadencja 2022-2025)
w dniu 28.11.2024 r., godzina 14:00
Sala Rady Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy – ul. Nowogrodzka 43
Obrady otworzyła Pani Barbara Kopczyńska, Przewodnicząca Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy. 
Lista obecności członków Rady Seniorów stanowi załącznik do protokołu.
Pani Barbara Kopczyńska, przewodnicząca Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy przywitała przybyłych na XIII Sesję Rady Seniorów. W spotkaniu uczestniczyli: Pan Rafał Krasuski – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Śródmieście oraz Pan Krzysztof Mierzwiński – Kierownik Referatu Obsługi Rady Dzielnicy. 
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.
1. Informacje Zastępcy Burmistrza Pana Rafała Krasuskiego o podległych mu instytucjach.
1. Informacja delegatki Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście do Warszawskiej Rady Seniorów,
1. Informacje Prezydium Rady Seniorów.
1. Wolne wnioski.
1. Zamknięcie sesji.
Obecni nie wnieśli uwag do porządku obrad, więc Pani Barbara Kopczyńska przeszła do omawiania kolejnych jego punktów.
Ad 2.
Pan Rafał Krasuski, Zastępca Burmistrza Dzielnicy Śródmieście poinformował, że sprawuje bezpośredni nadzór nad następującymi wydziałami Urzędu Dzielnicy Śródmieście w Urzędzie m.st. Warszawy: Wydziałem Zarządzania Nieruchomościami, Wydziałem Wspólnot Mieszkaniowych, Wydziałem Informatyki oraz Wydziałem Zamówień Publicznych. Dodatkowo koordynuje współpracę z Zarządem Terenów Publicznych i Zakładem Gospodarowania Nieruchomościami – jednostkami organizacyjnymi m.st. Warszawy. Pan Burmistrz wcześniej nadzorował również Wydział Architektury i Budownictwa, tj. wydział, który ściśle współpracuje z podległymi mu obecnie wydziałami.
Zastępca Burmistrza, Pan Rafał Krasuski omówił zakres działania podległych mu wydziałów oraz poinformował gdzie można zgłosić określone problemy z życia codziennego.
Pani Barbara Kopczyńska, Przewodnicząca Rady Seniorów zapytała czy na ul. Czerniakowskiej jest możliwość zainstalowania gabloty z informacjami odziałaniach Centrum Informacji im. J. Nowaka-Jeziorańskiego.
Pani Halina Lipke, Wiceprzewodnicząca Rady Seniorów zapytała o działkę znajdującą się u zbiegu ulic Anielewicza i Duboisa, jakie są plany na przyszłość oraz poruszyła temat braku toalet w śródmiejskich parkach.
Pani Cecylia Melnik zapytała do kogo zgłosić się w sprawie tablic upamiętniających w Parku im. Rydza-Śmigłego. Zapytała również o brak konsultacji z mieszkańcami w sprawie remontu chodnika na ul. Zagórnej i Idzikowskiego.
Pani Marzanna de Latour poruszyła temat braku centralnego ogrzewania w bloku przy ul. Wspólnej 63a.
Pan Adam Dyda zgłosił problem z brakiem toalet oraz bałaganem po imprezach masowych odbywających się na Torwarze i przy ul. Łazienkowskiej.
Pani Halina Lipke wyraziła swoja opinię na temat nieprzyjaznego dla seniorów nowego taboru tramwajowego.
Zastępca Burmistrza, Pan Rafał Krasuski odniósł się do wszystkich przedstawionych kwestii i szczegółowo omówił dalsze postepowanie.
Ad. 3. 
Pani Alicja Ozdowy-Bietkowska – delegatka Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście do Warszawskiej Rady Seniorów omówiła przebieg ostatniej sesji Warszawskiej Rady Seniorów. Poinformowała, że zostało wybrane prezydium, omówiła problemy z jakimi mierzy się WRS. Poinformowała o warsztatach zrealizowanych przez Warszawską Radę Seniorów. Dodała, że w styczniu zostanie przedstawiony plan pracy Warszawskiej Rady Seniorów.
Pani Alicja Ozdowy-Bietkowska omówiła stanowisko WRS w ramach Ogólnopolskiej Karcie Seniora oraz o pracy nad stanowiskiem w sprawie Bonu Senioralnego.
Pani Alicja Ozdowy-Bietkowska przedstawiła start konkursu Miejsce Przyjazne Seniorom. 
Wiceprzewodnicząca Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście, Pani Halina Lipke zgłosiła uwagę dotyczącą funkcjonowania regulaminu konkursu Miejsce Przyjazne Seniorom. Wyraziła swoje zaniepokojenie co do funkcjonowania Warszawskiej Rady Seniorów, w tym chaos w zakresie przestrzegania procedur. Poprosiła śródmiejską delegatkę o zgłoszeniu uwag o zmarnowaniu pieniędzy w związku z bardzo słabym przepływie informacji o zorganizowanych warsztatach przez WRS.
Pani Alicja Ozdowy-Bietkowska wyjaśniła, ze zawirowania w Warszawskiej Radzie Seniorów wynikają z tego, że poprzednia Rada przestała działać w kwietniu, a nowa rada została powołana w październiku. 
Śródmiejska delegatka do Warszawskiej Rady Seniorów przedstawiła tematy poruszane na Konwencie Mazowieckich Rad Seniorów, który odbył się w Legionowie. Okazało się, że nie we wszystkich powiatach i gminach są utworzone rady seniorów.
Pani Halina Lipke wyraziła swoja aprobatę dla działań międzypokoleniowych w ramach wydarzeń kulturalnych na terenie Dzielnicy Śródmieście.
Pan Adam Dyda przypominał jak ważna dla seniorów jest aktywność fizyczna. Opowiedział o dostępnych zajęciach dla seniorów. 
Pani Katarzyna Kozłowska zaapelowała o rozszerzenie działań Rady Seniorów Śródmieście o pomoc społeczna i zdrowie.
Ad. 4.
Pani Halina Lipke poinformowała, że pomimo wcześniejszych problemów organizacyjnych odbyło się na jesieni Forum Senioralne, na które przybyło ok. 30 osób.
Pani Barbara Kopczyńska, przewodnicząca Rady Seniorów, omówiła nadchodzące wydarzenia kulturalne. Przewodnicząca Rady Seniorów poprosiła o przygotowanie sugestii i pomysłów na wydarzenia kulturalne na następny rok 2025.
Pani Barbara Kopczyńska poinformowała o pilotażowym programie Rady Seniorów ze Spółdzielnią Torwar, której celem jest udzielenie osobom potrzebującym wsparcia i pomocy. Na ten moment są zbierane informacje o ilości osób potrzebujących pomocy oraz o rodzaju opieki jakiej potrzebują. Działania mają zostać rozszerzone na Spółdzielnie Mieszkaniową Swoleżerów oraz Powiśle. Dodatkowo Spółdzielnia Mieszkaniowa Torwar wywiesiła „Informacyjny niezbędnik seniora na Solcu i Powiślu”.
Pani Danuta Urbańska-Klimek poinformowała o spotkaniu z Inspektorem Danych Osobowych w sprawie RODO, które może być problematyczne w związku ze zbieraniem informacji w pilotażowym programie. 
Ad. 5 i 6.
Przewodnicząca Rady Seniorów, Pani Barbara Kopczyńska poprosiła przewodniczących zespołów o informację o ich działalności. Dodatkowo przypomniała, że obecna kadencja Rady Seniorów upływa 31 maja 2025 roku. 
Kolejna Sesja Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście została zaplanowana na początku 2025 r.
Na tym obrady zakończono.
Przewodnicząca Rady Seniorów 
Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy 
Barbara Kopczyńska
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