Protokół
z XV Sesji Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście (Kadencja 2022-2025)
w dniu 09.04.2025 r., godzina 13:00
Sala Rady Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy – ul. Nowogrodzka 43
Obrady otworzyła Pani Barbara Kopczyńska, Przewodnicząca Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy. 
Lista obecności członków Rady Seniorów stanowi załącznik do protokołu.
Pani Barbara Kopczyńska, Przewodnicząca Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy przywitała przybyłych na XV sesję Rady Seniorów. W spotkaniu uczestniczyli: Pan Aleksander Ferens – Burmistrz Dzielnicy Śródmieście, Pan Piotr Szychowski – Naczelnik Wydziału Obsługi Rad i Legislacji oraz Pan Krzysztof Mierzwiński – Kierownik Referatu Obsługi Rady Dzielnicy. 
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i powitanie gości.
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Wybory kandydatów kończącej kadencji do Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście III kadencji.
1. Rekomendacje Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście II kadencji dla następnej Rady Seniorów.
1. Informacja Prezydium Rady Seniorów.
1. Wolne wnioski.
1. Ustalenie terminu następnej sesji.
1. Zamknięcie sesji.
Ad 2.
Pani Barbara Kopczyńska, Przewodnicząca Rady Seniorów zaproponowała zmianę w porządku obrad. Zaproponowała rozpoczęcie obrad sesji od pkt 3 w brzmieniu: Wybór kandydatów kończącej kadencji do Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście III kadencji. Nastąpiła zmiana kolejności pozostałych punktów. Wobec braku sprzeciwu ze strony radnych, porządek po zmianie został przyjęty.
Ad. 3
Prowadząca Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście, Barbara Kopczyńska poprosiła o zgłaszanie kandydatów do III kadencji Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście. 
Zgłoszono kandydatury: Adama Dydy, Elżbiety Woźniak, Barbary Kopczyńskiej, Cecylii Melnik oraz Alicji Ozdowy-Bietkowskiej.
Zgłoszone osoby wyraziły zgodę na kandydowanie.
Następnie Przewodnicząca Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście Pani Barbara Kopczyńska przeszła do przegłosowania następujących kandydatur:
1) Adam Dyda uzyskał 10 głosów za oraz 1 wstrzymujący;
2) Elżbieta Woźniak uzyskała 10 głosów za oraz 1 wstrzymujący;
3) Barbara Kopczyńska uzyskała 10 głosów za oraz 1 wstrzymujący;
4) Cecylia Melnik uzyskała 10 głosów za oraz 1 wstrzymujący;
5) Alicja Ozdowy-Bietkowska uzyskała 10 głosów za oraz 1 wstrzymujący.
Rada Seniorów Dzielnicy Śródmieście jednogłośnie (jedenaście głosów) podjęła Uchwałę Nr 2/2025, zgodnie z którą Rada Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st Warszawy wskazuje do składu Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st Warszawy w kadencji 2025-2028 następujących członków rady obecnej kadencji: Dyda Adam, Kopczyńska Barbara, Melnik Cecylia, Ozdowy-Bietkowska Alicja oraz Woźniak Elżbieta (oryginał uchwały stanowi załącznik do protokołu).
Wiceprzewodnicząca Rady Seniorów, pani Halina Lipke przypomniała o trwającym naborze do Rady Seniorów. Gwoli przypomnienia dodała, że Rada Seniorów może liczyć do 17 osób. Pani Lipke poinformowała o braku chętnych do pracy. Dodała, że prezydium Rady Seniorów wkłada dużo pracy do znalezienia chętnych. Pani Halina Lipke poinformowała, że w obecnie trwającej kadencji Rady Seniorów nie ma przedstawiciela DKDS, natomiast będzie zgłoszony przedstawiciel Dzielnicowej Komisji Dialogu Społecznego w trwającym naborze. Trwają również poszukiwania przedstawiciela z podmiotów prowadzących uniwersytety trzeciego wieku. Bardzo prawdopodobne, że będzie kandydat. 
Pani Barbara Kopczyńska, Przewodnicząca Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście poinformowała, że udało jej się zmobilizować dwie lub trzy osoby do kandydowania do Rady Seniorów.
Ad. 4
Pani Alicja Ozdowy-Bietkowska podziękowała za przesłanie propozycji do rekomendacji. Dodała, że przedstawione rekomendacje dotyczą trzech obszarów (członków, działania i komunikacji).  
Rada Seniorów Dzielnicy Śródmieście jednogłośnie (dziesięcioma głosami) podjęła Uchwałę nr 3/2025 w sprawie wskazania przez Radę Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy kadencji 2022-2025 rekomendacji do działania Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy w następnej kadencji (oryginał uchwały stanowi załącznik do protokołu).
Pani Halina Lipkę, Wiceprzewodnicząca Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście przypomniała, że Rada Seniorów II kadencji nie przyjęła planu pracy na 2025 rok, gdyż nie chciano ustalać planu dla nowej kadencji Rady Seniorów.
Ad. 5
Delegatka Rady Seniorów Śródmieście do Warszawskiej Rady Seniorów, pani Alicja Ozdowy-Bietkowska poinformowała, że Aktywna Warszawa nadal jest organizatorem Olimpiady Seniorów. Dodała, że 19 lutego br. odbyło się spotkanie z koordynatorami z dzielnic. Zaś w kolejnych spotkaniach będą uczestniczyli koordynatorzy z ramienia Rad Seniorów. Poinformowała, że tegoroczna Olimpiada Seniorów planowana jest w terminie 13-20 września lub 20-27 września na terenie boiska Skry Warszawa. W tym roku zaplanowano inną formułę zakończenia Olimpiady. Ostatniego dnia rywalizacji ma się odbyć piknik rodzinny. Na Olimpiadzie Seniora będzie podział na trzy kategorie wiekowe. 
Pan Adam Dyda zaapelował o rozdawanie jego nr telefonu dla aktywnych seniorów.
Delegatka Rady Seniorów do Warszawskiej Rady Seniorów poinformowała, że gala finału Miejsce Przyjazne Seniorom odbędzie się 16 czerwca br. w Teatrze Lalka. Dodała, że przedłużono ocenę wniosków do 18 kwietnia, gdyż w trzech dzielnicach nie powołano Rady Seniorów. Pani Alicja Ozdowy-Bietkowska poinformowała, że 25 marca br. uczestniczyła w seminarium na temat bezpieczeństwa seniorów, na którym wskazano rekomendacje o kontynuowaniu tematów w dzielnicach. 25 maja planowana jest parada seniorów.
Wiceprzewodnicząca Rady Seniorów Dzielnicy Śródmiescie Halina Lipke poinformowała, że również uczestniczyła w seminarium do spraw bezpieczeństwa. 
Przewodnicząca Rady Seniorów Dzielnicy Śródmiesćie Barbara Kopczyńska poinformowała o swoim udziale w konferencji Policji w sprawie bezpieczeństwa dla młodzieży i seniorów. Przewodnicząca Rady Seniorów miała zastrzeżenia do prowadzącego i sposobu prowadzenia konferencji. Zabrakło informacji o sposobie użytkowania hulajnóg elektrycznych.
Dodatkowo Przewodnicząca Rady Seniorów omówiła nadchodzące wydarzenia kulturalne, m.in. koncert wielkopostny na ul. Zakroczymskiej oraz kontynuacja cyklu kina dla seniora.
Pani Katarzyna Kozłowska wyraziła swoją dezaprobatę wobec organizacji koncertu Artura Żmijewskiego. Poinformowała, że zgłosiła swoje uwagi do Radnego Dzielnicy Piotra Salacha.
Wiceprzewodnicząca Rady Seniorów Dzielnicy Śródmieście poinformowała gwoli przypomnienia, że na pierwszym posiedzeniu nowej kadencji Rady Seniorów należy wybrać przewodniczącego Rady oraz kandydata WRS, aby uzyskać ciągłość.

Ad. 6 i 7
Przewodnicząca Rady Seniorów Barbara Kopczyńska wobec braku wolnych wniosków zaproponował posiedzenie sesji pożegnalnej w dniu 21 maja br. o godz. 14:00.
Ad. 8
Na tym obrady zakończono o godz. 14:00.
Przewodnicząca Rady Seniorów 
Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy 
Barbara Kopczyńska
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